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ОСНОВНІ ПРОЯВИ ТА ЧИННИКИ ЕМОЦІЙНОГО ДИСТРЕСУ ЖІНОК В 
ПОСТНАТАЛЬНИЙ ПЕРІОД 

Постнатальний період пов’язаний з психологічними, емоційними та фізіологічними 

змінами в житті жінки, що супроводжуються трансформацією її соціального, професійного та 

сімейного життя. Згідно з Bauer et al. (2014), 20% від усіх жінок мають труднощі з психічним 

здоров’ям у постнатальний період.  

Емоційний дистрес, депресія, тривога та розлади адаптації є неповним переліком 

ймовірних труднощів, з якими стикаються жінки в постнатальний період (Coates, Ayers & de 

Visser, 2014). Емоційним дистресом вважається стан емоційних страждань, що виникає у 

людини під впливом травматичного досвіду або події й охоплює широкий спектр симптомів, 

серед яких відчуття плаксивості та тривоги є найбільш розповсюдженими. Плаксивість у 

жінок в цей період виникає через нездатність впоратись з труднощами та обов’язками 

материнства, а тривога – наслідок усвідомлення  нової материнської ролі або піклування про 

стан здоров’я малюка. Серед менш розповсюджених симптомів - паніка, надмірне 

розмірковування, гнів та слабкість, відчуття ізольованості та самотності (Coates, de Visser & 

Ayers, 2015). Характерними ознаками дистресу є депресивний стан та тривога, що можуть 

проявлятися неочікувано та тривати протягом короткого періоду часу (Kandola, 2020). 

Основною причиною виникнення емоційного дистресу в постнатальний період є 

нереалістичні очікування щодо материнства. Додатково жінки можуть відчувати фізичне 



перевантаження, свою некомпетентність в ролі матері, переживати труднощі з грудним 

вигодовуванням, не мати достатньої соціальної підтримки, втрачати автономність, 

переживати зміни у відчутті часу, своїй зовнішності, сексуальності та професійній 

ідентичності (Coates, Ayers & de Visser, 2014).  Дослідження Schury et al. (2017) виявили 

прямий зв’язок між досвідом жорстокого поводження у дитинстві та емоційним дистресом у 

жінок в постнатальний період. На думку дослідників, усі форми фізичного, сексуального, 

економічного та психологічного насильства мають серйозні довготривалі наслідки для 

фізичного, психічного чи репродуктивного здоров’я. Жінка, яка зазнала жорстокого 

поводження в дитинстві, матиме труднощі з активацією тих біологічних аспектів, що 

сприяють догляду за власною дитиною. 

Емоційний дистресу негативно впливає на психічне, фізичне та емоційне здоров’я не 

тільки матері, але і дитини. Післяпологовий дистрес впливає на якість материнської турботи 

та догляду, що може призвести до труднощів з формування соціальних зв’язків у дитини та 

порушень у поведінковому, когнітивному та фізичному розвитку. Формування прив’язаності 

між матір’ю та дитиною також під загрозою (Stockman, 2007).   

Зважаючи на негативні наслідки емоційного дистресу, соціальним працівникам та 

працівникам медичних закладів важливо приділяти особливу увагу психічному, емоційному 

та фізичному здоров’ю жінки після пологів з метою зменшення можливих ризиків як для самої 

жінки, так і для новонародженої дитини. 
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